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登下校時における交通ルールの変更とお願い 
 

日頃より地区委員会の活動にご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。 

一学期、登校の様子を見た中で、元気に挨拶する児童や、低学年を引っ張ってくれる児童がいて頼もし

いと感じるいっぽう、交通ルールを守ってほしいと感じる場面も多々ありました。 

交通ルールを守ることは、自分の身を守ること、お互いに気持ちよく日常を過ごすことにつながりま

す。特に低学年は交通ルールに対してまだまだ曖昧な部分があると感じます。 

学校でも登下校時の交通ルールを指導していただいていますが、ご家庭でも交通ルールについて何度

もお話してくださるようお願いいたします。 

下記 2 点を確認いただき、いま一度各ご家庭でお話ください。 

 

【お願い】 

前を見て、道の片側を歩きましょう（対向から人等が来た際は片側に寄りましょう）。

 

【変更】 

 これまで「コスモス橋～幼稚園横」は、登下校時は左側通行することを学校ルールとして

いました。

２学期から、上記エリアの左側通行は登校時のみ
．．．．．

に変更となりました。下校時は“周囲に

気をつけて歩く”という指導に 2 学期から変更しています。 
 

【お願い】について… 

●低学年…見ていて危ないと感じます。交通ルールを浸透させることは年齢的に難しいとも思いますが、

車や人が通る時は片側に寄るよう、お家のかたが一緒に歩く時に伝えたり、日々お話してくださると助

かります。 

●中・高学年…意識して歩く児童もいますが、友達との会話に夢中になるのか、片側に寄れていない場面

が残念ながら見られました。特に高学年はお手本となってもらえると助かります。 

 

【変更】について… 

●下校時間が学年で異なり、中学生の下校時間にも重なりません。一定時間に児童の下校が集中しない

ため、「下校時は周囲に気をつけて歩く」というルールに変更となりました。 

●複数の関係者のかたより、一般的に歩行者は右側通行とされているが、コスモス橋～幼稚園横は左側

通行で大丈夫なのかという不安の声をいただいていました。警察に現地の登校の様子を視察いただき、

「歩道のため歩行者は左右どちらを歩いても問題ない」と確認しています。小学校でも登校の様子をみ



たうえで左側通行が妥当という結果になりました。引き続き登校時、該当エリアの左側通行にご協力く

ださい。 

●コスモス橋～幼稚園横の登校の様子を何度か見ましたが、道いっぱいに広がっている状態です。たく

さんの児童が通るため仕方がない面もありますが、お互い譲りあい、左側通行を意識してもらいたいで

す。 

 6 月にまなびポケットをとおしてお願いをして以降、ご家庭で声をかけていただいたのか、左側通行を

意識して歩く児童も多く見られました。ご協力ありがとうございます。 

 譲りあって、その道を利用する皆が気持ちよく過ごせるよう、引き続き家庭でのご指導をよろしくお

願いいたします。 

●該当エリアの登校時左側通行について、狭間中学校へも指導依頼をしました（狭間中と武庫小の児童

で道の利用時間が重なっています）。2 学期から中学生には狭間中をとおして指導がされています。ご家

族に狭間中の児童がいらっしゃる場合は、ご家庭からも指導をお願いします。中学生が見本となって左

側通行をすることで、広がりが大きく改善されると考えます。 

 

最後に… 

 お願いばかりの内容になってしまいましたが、意識して歩いている児童もいます。また、暑い中、朝か

ら重たいランドセルを背負っているにも関わらず、挨拶をしてくれたり、微笑んでくれる児童がたくさ

んいて、輝いています。特に高学年は登校班のリーダーとしてメンバーを携えて登校してくれるので、本

当に助かっています。いつもありがとうございます。 

 我が家も子どもの飛び出しや、すれ違う人がいる時に片側に寄れていない場面を目撃するたびに注意

をする繰り返しです。すぐには身につかないので根気強く伝えていくしかありません。 

各ご家庭での度重なる指導の結果が、登下校時の歩き方の改善にもつながります。 

 大切なわが子が事故やトラブルにあわないように、根気強いご指導をよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

登校班の困りごとは、地区委員か、学校にご相談

ください。時間を要すこともありますが、対応い

たします。 


